

## 我要畢業了!

我終於要畢業了!因為明湖國小的師長和同學們，我學到了很多。我也在明湖國小得到了難忘的體驗，我一輩子都會銘記在心。我一定會珍惜這段美好的回憶，永遠保存在我心中，永遠記得這些孩提時期的好朋友，也永遠記得總是耐心教我們做事，和教我們從未聽過的知識的老師們。

謝謝這些陪伴了我六年，還是跟我非常要好的閨中密友，我永遠不會忘記你們在我傷心時安慰我，在我無聊時陪我一起玩，在我生氣時勸告我不要動怒，避免惹禍上身。

我也要感謝那些教導我的班導及科任老師，是你們教會了我要冷靜地處理令我感到不高興的事，是你們教會我一些前所未聞的事，要不是有你們，就不會成就出現在的我，要不是有你們，我現在可能連國字也不會寫，連乘法也算不出來了。雖說現在是十二年國教，但我如果選擇在家自學，我可能真的連國字都寫不出來，連乘法也算不出來了。

我非常感謝這些讓我獲益良多的導師和科任老師，我也非常感謝陪我一起胡鬧，一起幼稚的好朋友，讓我留下了前所未有的回憶，也體驗到從來沒有過的精采事蹟。我也知道了有知心好友的感覺。謝謝你們給了我全新的體驗。

60119 洪宇潔

## 我要畢業了！

時光飛逝，在明湖國小學習的時間就要結束了，還記得當初剛進入明湖國小的時候，我只是一位對這個學校還不熟悉的學生，現在已經是一位要從這個學校畢業的畢業生了，現在我們就一起來看看這六年令我印象深刻的事吧！

一年級的時候，雖然安親班已經在開學前就先帶我們去認識校園了，開學日當天我也是熟門熟路的帶著爸爸到我的教室，但是在開學後的第二天我卻因為對學校感到陌生、害怕，所以在進學校前就騙爸爸說我忘記自己的教室在哪裡了，想請他陪我走到教室。當我回想起這件事時，我覺得當時我好天真、好可愛。

如今的我，即將要從明湖國小畢業，在這個學校學習的六年我不但學到對未來受用不盡的新知識，還學會如何分辨哪些事情是正確的，哪些事情是錯誤的，更學會如何在新的環境裡交到新的好朋友……，這些收穫可以讓我在未來的人生更輕鬆、更順利的往下一步邁進。

謝謝這六年所有教導過我的老師和陪伴我的同學，你們讓我可以順順利利、快快樂樂的完成國小學業。我希望以後的我可以在國中的課業上更加努力、更加的進步，也希望我可以在新的國中課業裡學到更多與小學不同的知識。

60120 陳怡甄

## 我要畢業了

時光飛逝，馬上就要畢業了，在 2021 年的夏天我們在小學的時間就要結束了，我們都要踏上新的旅途。在這裡，我要感謝在背後支持我的師長們，因為有你們，才会有今天的我。

當初，要上小一的時候，我牽著媽媽的一起手走進明湖國小，哭哭啼啼的說著不要上學，但在媽媽的鼓勵下，我才勇敢地踏進了教室。在一年級的時光，我覺得好快樂，因為有著好朋友的陪伴，雖然有時調皮被老師處罰，但是現在想起來真的是美好的回憶啊！

以前一直想著趕快畢業，如今現在真的要畢業了，真的有點難過，好想坐上小叮噠的時光機回到以前。在這些時光裡，我們經歷了大大小小的事，我們一起歡樂、一起笑、一起嘗試很多新事物。我想先感謝爸爸、媽媽們，因為有你們在背後鼓勵我，我才會勇敢踏出這一步，讓我來面對更艱難的挑戰。再來我想感謝我的同學，因為他們會在我需要幫助的時候幫助我，在我難過、傷心的時候安慰我。

再來，我想感謝在五年級的老師田玉榮老師，玉榮老師讓我在五年級學到了如何面對未來的挑戰，教了我很多知識，真的很謝謝您。最後，我想感謝在最後一年教我的六年級老師陳品樺老師，品樺老師教我了如何增進人際關係，讓我有許多好朋友在背後支持我、鼓勵我，真的很謝謝您。在六年一班，我感受到在這個班級的溫暖，老師、同學都很親切，讓我不想和大家分開。

再見了明湖國小，再見了各位師長們，再見了各位好朋友們，謝謝你們陪伴了我們六年。一年級哭著來學校，六年級哭著走出學校。走出明湖，我們準備要升上國中走向新的旅途，迎接新的未來！

60123 潘苡溱

## 我要畢業了!

「耶!我要畢業了!」即將要和許多事物說再見的我，雖然夢想就快實現了，但還是有一絲絲的捨不得。

記得一年級要開學時，我帶著既期待又緊張的心情，搖搖擺擺的走進教室，那時什麼都不懂、什麼都不知道，只是靜靜地坐在位子上「等待……」。過了幾天我才知道，並沒有以前如此的快樂，而是被課業壓力如石頭般重重的壓著，令人無法喘息。「噹! 噹!」下課了，學生一個個跑出教室，就只剩下我一個人，所以老師溫柔的說:「要和同學一起出去玩嗎?」我說:「不用。」我想:「如果出去玩了就會遲到，所以乾脆不要玩了。」那時的我，還不知道有上課鐘，直到我問媽媽時，才真相大白。

中年級時，老師創造了「寶可夢集點卡」，只要作業寫對、考試考得好，就可以得到寶可夢卡。而寶可夢卡是老師一張一張慢慢剪出來的，還會推出不同的角色，讓我們交換，增添上學的樂趣。

五年級時，我轉學到了明湖國小，第一天到學校時，我花費了十七分鐘才找到教室，因為這所學校實在太高大了，使我找不到教室。五年級時，學校舉辦了一場英語讀者劇場競賽，沒想到我居然被選上參加校外比賽，經過一番磨練，終於在比賽中榮獲「優等」，使我開心極了!

這六年來，謝謝曾經教過我的老師，讓我有美好的童年，給予我豐富的知識，指引我人生的方向，即將畢業的我，帶著滿滿的能量，迎向燦爛的未來!

60125 古姍穎

## 我要畢業了

轉眼間，我就要畢業了；轉眼間，我就要離開陪我成長的老師們和可愛的同學們；轉眼間，從一年級開始，到了六年級，讓我成長了不少，意味著我長大了。許許多多的轉眼間，告訴我們時間飛逝，要好好珍惜現在在學校生活的每分每秒。

一年級剛進校時，我一直哭哭啼啼的放不開媽媽的手，就向媽媽要出差時，我就一直握住媽媽的手，不讓他走，媽媽只好陪我進去校門，一走進教室，看到老師和藹的笑容，我的眼淚馬上收起來並帶著開心的心情。當我要開始自我介紹時，大家都看我一眼，因為我戴著電子耳和助聽器，覺得好奇怪，我就沒辦法拿出勇氣見到大家，心裡覺得好尷尬。過了幾天後，我交了一位好朋友，讓我感到眉開眼笑，讓我更期待的上學。

這六年來，我最難忘的回憶是曾經幫助過我的同學，因為我不管我要去哪裡，他都會陪我在一起，還有在我上課聽不清楚時，他會跟我說老師在講什麼，以及如果我身體有狀況，他會關心我與照顧我.....等，這些事情讓我深受感動，也讓我不能不想開國中生活。

歲月如梭，時間過得真快，馬上就要畢業了，在這裡留下許多美好與難忘的回憶，還有些話要說，感謝曾經幫助過我的同學們，也感謝所有老師對我們的付出與教導，我永遠不會忘記的！再見！明湖國小！

60126 陳品淇

## 我要畢業了

看著學長學姐一屆一屆的畢業沒想到這麼快就輪到我們了，時間真的過得很快，感謝明湖國小老師這六年來的照顧跟教導、感謝同學們的相親相愛，謝謝你們帶給我這六年滿滿的回憶，願大家永遠健康有活力、平安幸福、學業高升。

剛上小學時，我是個完全不受控的小孩，總是很自我的想幹嘛就幹嘛，還記得那時我最喜歡去的地方是保健室，每節課都有狀況要去保健室報到，直到護士阿姨打電話叫媽媽跟我溝通後，我才稍微克制一下，現在想起來真的很好笑。謝謝當時的導師吳老師對我的包容。

中年級時因為自己的粗心而從溜滑梯上摔下來造成了手肘骨折，當時我真的很痛也很害怕，那次也是我第一次進手術房開刀。一週後回來學校上課，同學都對我伸出援手並體貼的照顧我，讓我感到很窩心，與同班同學的友誼因此更加緊密，感謝當時的導師劉老師對我的照顧。

升上高年級之後，因為比較懂事對功課也比較在乎，為了讓成績變好，我努力的往前追，雖然有時候成績也不盡理想，但有了努力的動力，也明白唸書是為了自己不是為了別人，媽媽說自動自發才是我真正該學到的，這樣的我上國中才比較不會讓人擔心。謝謝高年級的同學互相砥礪、謝謝陳老師給我們自主管理的能力，我要學習的地方還有很多，我會再繼續努力下去。

雖然有很多不捨，但我會帶著全體師生的祝福，勇敢往前邁進，成為一個更懂事、更有自我管理能力的、更負責的國中生。

60127 蔣千霈

## 我要畢業了

時光飛逝，一轉眼間就到了小學畢業的時候，經過了期中考、期末考、寒假、暑假，接下來往上升了一個年級，周而復始的持續了5年，再過不久我就可以畢業了。

回想起我剛上小學時，還不知道教室在哪？而且還需要爸爸媽媽陪，這是現在的我已經對每個年級的位置了瞭若指掌，甚至校園裡的每個角落花草樹木的品種都如數家珍，但是我即將要畢業了，心中充滿著不捨。

我就要畢業了，即將要和現在的同學、老師說再見，我一想起來之前與同學打球、打電動，還有現在老師在上課時出現的趣事，總是會讓我捨不得，所以我要趁6下的時候，多跟我的同學多聊天、打球，在假日時一起出去玩，珍惜六下這半學期與同學相處的時光。

記得我升上的高年級，課業壓力增加了許多，翻開課本後，發現課本裡的內容不在像是中低年級那麼簡單，而都是一些有難度的文章，以前雖然不太敢舉手發言，但現在，我已經長大了，開始敢慢慢舉手發言。

最後，我要跟所有指導、教導過我的老師說聲「謝謝」，我即將要畢業了，即將要離開學校了，希望我可以順利到畢業，並且永遠懷念學校的一花一草，一景一物。

60101 唐嘉禮

## 我畢業了！

轉眼間~~我畢業了！我畢業了！我畢業了！我在明湖國小已經六年了，在這間學校擁有了滿滿的回憶。

回想~當時小一新鮮人的我，老是分不清楚學校的制服跟運動服怎麼分辨，只記得用釰子多寡來確定隔天要穿的校服，媽媽常說我是金魚腦，不懂分辨，講過就忘！剛開學時，什麼都陌生，什麼都不會，只知道下課可以出去玩，覺得國小跟幼稚園不一樣，要學的很多，要寫的很多，要記的很多，尤其是老師交代的要完成，不然聯絡簿會出現紅字。如果出現紅字，我回家就死定了，會被媽媽臭罵一頓，如果又累犯，屁股就開花。

在明湖國小這六年來，我學到了很多關於生活中息息相關的事情，包括認識新朋友；學習新事物；更有效率的完成工作……等。跟同學之間的相處，也因為每個人的個性；性別；習慣不同，所以相處的模式也不一樣。課業部分~我最喜歡的科目是：社會，因為最簡單，也可以利用社會課來了解與認識台灣發展的歷史故事跟由來，但我最討厭的科目是：數學，想到數學我就覺得很麻煩，一直算一直算，有的時候還因為題目的文字遊戲，搗亂我的思考，讓我對於答案三心二意。

總之，我即將離開國小六年生活，邁向國中，祝未來的我可以順利，展開新的人生，加油。

60103 廖恆劭



## 我要畢業了

時光飛逝，歲月如梭，轉眼間我已經六年級，準備要畢業了，心中也是充滿了對這所學校的不捨。還記得我在一年級時，因為不熟悉學校而悶悶不樂，如今我不但不再畏懼學校，反而還對這所學校有深切的感情。

我們六年一班彷彿就像一群螞蟻，而我就是其中的一隻。雖然我的力道很小，但我們只要能團結相信就能成就一切，而大隊接力就是一個很好的例子，那時我們因為跌倒而從第二名變成最後一名，但是我們不放棄一路努力到最後一刻，終於追到了第五名，想不到在我這一棒居然掉棒了，但是同學不但沒有責怪我，還更加努力的跑。最後，我們獲得第四名的好成績，現在回想起來，真是令我心中充滿了無數的感恩與懷念。

說到我們學校的風景也是有如仙境，有高大的椰子樹、清澈的水池和寬闊的操場，更有綠意盎然的小樹林，這些都是同學們玩耍的地方，所以總是充滿了歡樂的笑聲。而在學校裡的每個角落，都會有每個人的回憶，而我歡樂時光就是在操場。下課鐘一響我就飛也似地衝向操場，那裡時常有我意氣風發的馳騁，歇息談笑的駐足。操場彷彿就是我六年來喜怒哀樂的點點滴滴呀！

經過了這六年我已經從幼兒漸漸變成了青少年，隨著年紀的增長，我與明湖國小離別的日子也越來越近了，希望明湖國小以後也能像現在一樣生氣勃勃，再見了，明湖國小。

60105 吳邑群

## 我要畢業了

幼兒園畢業後，我一直都不想上國小。因為我到了國小不但要適應新環境，每天上完課回家還要寫功課。但進入小學後我突然覺得每天去上學就像到了遊樂園，天天都有新鮮事，真有趣！

低年級時，課堂上我喜歡舉手回答問題，如果答對了，我會很有成就感。參加社團對我來說也是新體驗。一、二年級時我參加過直排輪，足球，合氣道和圍棋。老師給的回家功課只有一、兩樣。一週有四天上半天課。回家後如果動作快一點，完成沖澡，吃飯，寫功課和睡午覺。下午上完社團後洗過澡，晚上還有玩玩具時間呢！但我動作總是很慢，所以和妹妹一起玩玩具的時間都很短。

三、四年級時，上課舉手發言的機率變得更高。三年級因為妹妹要上幼兒園，媽媽要上班。我回家後態度散漫，所以我得到安親班由安親老師教導功課。張兆寬和謝孟茹老師是我在明湖國小最有緣份的同學和導師。他們是我一到四年級的同班同學和導師也因此我和張兆寬成了最好的朋友。三年級時，我也去參加了獨輪車社。爸爸說：「去學獨輪車可以訓練平衡感」。一學期間我克服了恐懼感也培養了平衡感，學會了這項運動。

高年級的數學比較難，所以每個星期六需要上數學課。五年級時因為安親班主任會打手心，我很害怕。跟爸爸媽媽討論後，我放學後練習獨立，自己安排社團和完成洗澡，洗便當盒及功課。六年級時，管樂團比賽因打擊分部人手不足，所以管樂團的團長就邀請我和其他人一起加入。比賽結束後我決定要參加管樂團，之後我也在管樂團學到很多樂理知識。

再過半年我是國中生。我既期待我的國中生活又依依不捨在明湖國小的美好時光。我不確定我的國中老師會不會很溫柔？同班的同學是不是很友善？課業我能不能負荷？好多的不確定性，讓我內心很不安。但我確定「我的國中生活不會像在小學時一樣美好」。拜拜，我的童年。

## 我要畢業了!

令大家期待的畢業旅行和畢業典禮來了! 這次終於換我們畢業, 我希望可以收到師長們的祝福, 也希望將來上國中時還有機會在同一班一起學習。

時間過的可真快, 回想起一, 二年級時, 我還是位膽小又不喜歡上學的小孩。記得第一天來明湖上學時, 我抱著既緊張又害怕的心情走進教室, 進教室後, 媽媽向老師詢問我的位置和上課注意事項..... 等等事情。老師們細心又溫和的教導我們, 我和同學們經常下課一起玩耍。考試前, 我們還常聚在一起討論做錯的題目, 所以我對上學變得不再害怕和緊張。如今我已經六年級, 而且快要畢業了, 在各位老師們和同學們的陪伴下, 我的知識增加許多, 學習的生活也變得多彩多姿, 真是讓我充滿感謝。

我們將在今年六月畢業, 要向平時一直陪伴我們的老師們, 同學們與明湖國小這個待六年的歡樂園地道別了, 雖然我的心情感覺很難過, 但是我們也在為美好的未來前進, 既然長大了, 讀國中是下一個學習目標, 雖然學習會變地更難, 但我們要盡量保持快樂的心情去學習。畢業前, 大家最期待的畢業旅行, 我希望大家能留下美好難忘的回憶, 畢業典禮上, 能收到老師們滿滿的祝福。

60110 沈宇恩

## 我們畢業了

我要從明湖國小畢業了，時光飛逝回首從前，我是個什麼多不懂的小毛球，到現在是已經要畢業的大哥哥。之後，要面對天天複習、天天考試的國中生活。

低年級讓我印象深刻是，老師說：「不能去三樓以上的地方。」當時就照著老師的話，但心裡像是哥倫布想去探索美洲非常興奮的情緒。放學時，我會去課後班寫功課、一玩耍、和其他同學聊天；有時間回去老師教室掃地、拖地、擦桌子、擦窗戶。傍晚等媽媽來接時，都會和其他晚朋友鬼抓人、大白鯊、紅綠燈；這些都是最快樂的時光。

中年級時解開三樓的面紗，也知道許多新教室。科目變多變難，因此要去安親班。安親班是小孩的地獄，可是我覺得在安親班能認識新朋友。四年級的戶外教學是去動物園，下午天氣很熱，要回去吃冰；吃冰前，我們說過寧願把腳走斷，也要吃冰。

我最想感謝一二年級鄭如真。鄭老師上課方式：上完課後會補充而外的知識、不會的問題可以向老師求助。期末老師會舉辦玩具分享，還會去操場上，更會帶我們去看電影。老師有獎勵制度，只要不被老師點到，還有做心寧靜就加一分。

在國中不會忘記教導過我的老師，也不會忘了這一間快樂的小學，更不會忘記學校的美好時光。雖然小學時光就落幕，但學校的大小事情依然會記得。畢業並不是結束，而是新的開始；畢業不必傷心，而是感動。

60112 李宥緯

## 我要畢業了

「我要畢業了！」這件事對我來說好像很重要。人生中本來就有很多的離別，不過畢業這件事格外令人傷感，因為我將要和我相處了六年的朋友們說再見，而這一聲再見，或許會讓我們永遠不見。就算心中有無限思念，卻還是無法再相見。

六年前，剛剛踏進明湖國小時，六歲的我懵懵懂懂。每當大家歡欣鼓舞地四處交朋友時，我卻常一個人坐在座位上發呆，大家都在和朋友一起嘻笑打鬧時，我才勉強交到一兩個朋友。那時我的成績也不怎麼樣，每次都在班上的中段班，總是沒有起色，當我看到前幾名得意的表情，我就很缺乏自信。

後來，升上三四年級後，我漸漸懂得如何交朋友，也開始和同學一起打球、嬉鬧，這讓我的人際關係變好了許多。沒想到我的成績也開始有了起色，從原先的中段班，搖身一變成了第五名，這讓我開始有了自信，又有了一些改變，變成了現在即將畢業的我。

即將畢業的我，對未來沒有太多的想像，只想如雄鷹般展翅高飛，變成一個厲害的人，讓世界因我的存在，而有了一些不一樣。人因夢想而偉大，希望同學們也能盡力地追尋自己的夢想。祝福大家鵬程萬里、前途無量。我們珍重再見！

60115 林祐宇

## 我要畢業了！

這可能是我在國小的最後一年，多多少少都會有一些不捨，畢竟要和自己的好朋友及6年曾幫助過我們的老師和志工道別，獨自前往下一個階級學習。

6年前，我還是像好奇寶寶一樣，對任何事物都保持著好奇心，等不及去一探究竟。剛踏入明湖國小的大門時，我總覺得這裡是一個新的境界，到了教室後，一股溫暖和諧的氣流頓時湧入心底，我這輩子都從未感受到這種感覺，彷彿到了另一個家。

中年級分班，我又遇見了我沒遇過的同學，又和他們歡樂的度過短暫的2年時光，其中，我經歷了國小第一次的母親節才藝發表會，才體會到原來表演也是人生的一種成就，也舉行了園遊會大家一起叫賣，學到一些叫賣的技巧。4下來臨，大家也該跟彼此說再見，一同邁向最後的終點——5年級和6年級。

5年級時，我又遇到了以前低年級的同班同學和安親班同學，我們一起玩樂，打算留下美好的回憶。我參與了學校的英語話劇，演出完後，我又多了一種成就，比才藝發表的感覺還要來得強烈。原來，成就就是從這些成果發掘出來的，只要不放棄，對現在做的事情有信心，堅持到底，永不放棄，事情一定會成功。

6下過完，我就要走向往國中的道路，馬上就要和陪伴我6年的朋友及老師道別。謝謝你們給我美好的記憶，讓我的童年不再那麼無趣，反而增添了許多色彩，給我許多難忘的回憶。

60116 郭韋彤

## 我要畢業了

回想起一、二年級時，每一天，每一次下課，我總是很開心的和同學出去玩，卻一直摔倒，有幾次還因為太嚴重使得護士阿姨打電話給媽媽，害我被媽媽罵了好久，現在回想起一、二年級時的我還真是頑皮呢！哈哈！也可能是因為我當時的教室在一樓，離歡樂王國特別近，走出去就到了，所以才會一直出去玩也摔不怕。

三、四年級時就沒有那麼的常常在下課時跑出去玩了。第一：下課時間很短。第二：教室從三樓跑到一樓很麻煩。第三：不知道為什麼？那時的心情真的不想出去玩。反而是一直想留在教室練習寫字，也許是因為當時的老師特別要求字體要端正，自己也覺得字寫得很醜，所以想加強自己，想變得更好，才會在寫字這方面多做練習，這樣子回想起來其實也是個辛苦的過程呢！

升上五、六年級後，我們班很特別，和別班不一樣的是五年級是一個老師，六年級又是另一個新老師，無論是那一位老師，我都覺得很開心，雖然這二位老師都是不同的教法，但我都能適應，也很喜歡。

最後，我覺得在小學這六年成長了很多，除了課業上的學習，得到了很多知識，也另外學會了很多其他的事情，像是參加了弦樂團、體驗了不同的課後社團學習、認識了很多不一樣的人以及知道如何和同學間的相處．．．等等。希望從國小畢業後也能學到更多的智慧和接觸更多不一樣的東西。

60117 林語潔